

Сделать бы жизнь с кого?

Она не оставит в беде

Говорят: «Скажи, кто твой друг, и я скажу, кто ты». Мудрые слова. Настоящие друзья помогут тебе выбрать и путь правильный, и в трудную минуту не оставят тебя в беде.

Есть в нашей группе такой человек — это Вера Синицына. Она не терпит подхалимов. Если ты поступишь неправильно, она скажет в глаза тебе об этом, не постесняется. С ней можно поделиться сокровенными мыслями. Она всегда тебе скажет правду, если бы даже эта правда и оказалась не особенно приятной для тебя.

Л. ГЕРМИН,
141 группа.

НАСТОЯЩИЙ ТОВАРИЩ

«Чтобы узнать человека, нужно с ним поговорить», — говорится в старой пословице. С Галиной Лепиной мы пронеслись в одной группе всего полгода и пад солнь, конечно, не стыди, но мы ее уже знаем как настоящего товарища. Всем нам очень нравится ее скромность. Она — активная общественница. Учится Гали хорошо, любит спорт и всех нас увлекает на это полезное дело.

Поведение Галины безупречное, это тоже очень нравится нам.

Студенты 442 группы.

ЛЫЖНЫЕ СБОРЫ

В дни каникул четыре часа в день под руководством опытных педагогов изучали мы технику лыжного бега, методику преподавания и разучивания ходьбы на лыжах, делали большие лыжные прогулки... Все это пригодится нам для будущей практической работы с детьми.

Сборы проходили весело, интересно. Студенты занимались общефизической подготовкой в спортивном зале: изучали упражнения лыжника, имитировали ходьбу, просмотрели кинограммы с техникой лучших лыжников.

А. СЕРТАКОВ,
студент факультета физического воспитания.

ПОВЕДЕНИЕ — ЭТО ЗЕРКАЛО, В КОТОРОМ КАЖДЫЙ ПОКАЗЫВАЕТ СВОЙ ЛИК.

Гёте.

ПИСЬМО человеку хорошему

Утро 31 августа. Мы по установленной школьной традиции собрались в стенах родной третьей школы. Шутки, смех, рассказы, которым не было конца (нам казалось, что не виделись мы целую вечность). Мы настолько были увлечены, что не замечали, как к нам подошла высокая, стройная женщина с красивыми выносящими волосами и сказала: «Здравствуйте. Я ваш новый классный руководитель. Зовут меня Клара Семеновна Круткина».

К ней мы вначале отнеслись настороженно. Мы тогда еще не знали, что это знакомство перевернет нашу будничную школьную жизнь, сделает ее интересной и увлекательной. Да, мы тогда этого еще не знали.

Клара Семеновна, вы, конечно, часто вспоминаете наш неугомонный девятый класс, в котором было 29 девчонок и 1 мальчишка, и все из разных школ, с разными интересами, склонностями и характерами. Все пришли в третью школу затем, чтобы ознакомиться с работой вожатого, о которой, конечно, мы знали очень мало. Сколько пришлось вам прило-

жить сил, нашему классному руководителю и преподавателю истории пионерской организации, чтобы мы полюбили пионерскую работу. Самое главное — вы готовили нас не просто вожатым, а человеком, которому:

...Поверьт, как другу.
А если случится беда,
Он твердо руку,
надежную руку
ребятам протянет всегда.

Вы, наш старший товарищ, учили нас жить всегда красиво и честно. Мы знали, вас возмущают нечестные поступки, ложь. Легче было сквозь землю провалиться, чем сказать вам неправду.

Дорогая Клара Семеновна, в нашей памяти навсегда останутся диспуты, где вы говорили о красоте человеческих поступков, о красоте внешней, не за будем наш поход в Шушенское, разговоры у ночного костра...

Вы никогда не жалели для нас ни сил, ни времени. С нами были всегда ваше дружеское участие, отзывчивое и добре сердце. Мы знали и знаем, что в трудную минуту вы всегда

«Я на балу сейчас...»

Предполагается, что в новом учебном году вступит в строй новый корпус нашего института. Это будет большой радостью для нас. Новые аудитории, кабинеты, новое оборудование, новая мебель. Все новое, но только до нашего прихода. К сожалению, у нас есть товарищи, которые варварски относятся к государственному имуществу как в общежитии, так и в институте. В институте вы не найдете ни одной аудитории, где бы не было сломанного стула или испачканного стола. В аудитории № 21 на спинках стульев можно прочитать целий роман. На них некоторые оставили свои автографы. Вот некоторые изречения: «Я на балу сейчас...», «Пан или про-пал...», «А причем тут жареная

картошка, хочу любви?», «Справивается, почему должны страдать стулья и столы из избытка эмоций. Оба наших общежития не блещут порядком».

Беда просто. Бьют стекла, ломают тумбочки, двери, — говорит проректор по хозяйственной части тов. Минкутский.

В общежитии по проспекту Фрунзе студентка Юсова из комнаты № 1 сломала стул и растоптила им печь. Интересно, что бы ей сказали мы дома, если она вдруг схватила стол или этажерку и стала бы ломать?

Такие беспорядки недопустимы в стенах нашего института, который выпускает воспитателей.

О. ЧЕРНОВА.

ЗАБОЛЕЛА ПОДРУГА...

Человек заболел очаговым туберкулезом. Болезнь нагрянула внезапно. Девушка растерялась. Было время, когда эта тяжелая болезнь очень трудно преодолевалась, у врачей было мало средств для борьбы с нею. Но в наши дни врачи сказали:

— Ничего страшного нет. Четыре-пять месяцев полечиться в нашем санатории и будите здоровы.

— Пять месяцев? А как же учёба?

— Забирайте свои учебники и занимайтесь у нас. Мы вам поможем. Подруги будут вас навещать, помогут подготовиться к экзаменам, — успокаивал врач девушку.

— Все, дорогая, можете возвращаться в свое общежитие, вы здоровы.

В шестом номере нашей газеты редакция обратилась к читателям с просьбой рассказать о хороших людях, о друзьях не миных, а настоящих, поговорить и о том, что еще есть недостойного в поведении некоторых наших товарищей.

Сегодня мы публикуем отклики наших читателей.



НА СНИМКЕ: К. С. Круткина (вторая слева) с группой выпускников третьей школы.

придете к нам на помошь. Пройдут годы, но всегда самые светлые воспоминания о школе будут неразрывно связаны с вами, вашим старшим другом. Большое спасибо вам за то, что вы научили нас любить людей, жить для них, везде и всегда проявлять свою инициативу, видеть в человеке прекрасное и жить под девизом: «Любить, мечтать, бороться, побеждать!».

Дорогая Клара Семеновна,

спасибо вам за все это! Желаем вам большого человеческого счастья!

С. МАТВЕЕВА, В. МОРЕНКОВА, Л. МЯЦКОВСКАЯ (студентки ТГПИ), Г. ЦЫБУКОВА, Н. АЛЕКСЕЕВА (студентки ТГУ), Л. ФЕЙГЕЛЬШТЕЙН (студентка ТМИ), В. ЛОКОТЧЕНКО (вожатая 35-й школы), ГУРСКАЯ (вожатая 1-й школы) — бывшие учащиеся 3-й школы.

НЕЛЬЗЯ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ

Все из нас гордятся званием учителя, гордятся, когда его называют человеком с большой буквы. Но почему мы, будущие учителя, до сих пор не можем навести порядок в своем быту? А виной всему — равнодушие окружающих. «Это не я. Это не мое дело. Куда смотрят староста?» — это или нечто подобное можно слышать у нас в общежитии.

Не помню, откуда эти слова, кто их автор. Но смысл их таков: «Страшная вещь — равнодушие. Равнодушии ничего не предпринимают, никому не де-

лают зла. Но с их молчаливого согласия совершаются зло».

Часто приходится товарищам краснознаменским коммнатам заседать за круглым столом № 313, 405, в которых постоянный беспорядок. А давно пора бы с них потребовать прекращения этих беспорядков.

Г. КОМАРОВА.

Стоит задуматься

«Поведение человека — зеркало его души». Метко сказано. Но вот девушки-биологи из 233 комнаты едва ли согласятся с этим. Например, они считают, что в часы досуга они могут вести себя так, как им заблагорассудится. Часть из них комнаты слышится «сверхходовая» музыка, от которой в ушах звонят. Бывают в этой комнате и «танцы», на которые со стороны смотреть тошно. За «поведение» старости комнаты Васеневые выселили из общежития.

Нам кажется, эта мера не вполне достаточна. Ведь тов. Васенева и ее подруги — студентки четвертого курса. Скорее самостоятельна и очень ответственная работа — воспитание детей. Об этом стоит задуматься. Не правда ли?

Н. ЧЕРНЫХ,
В. СЛЯДНЕВА.

Редактор Л. А. СОКОЛОВА.